



Φανούλα Αργυρού

Ενόψει της πολυσυζητημένης πενταμερούς, που μας λένε ότι θα λάβει χώραν, με την Τουρκία να ευελπιστεί να συμμετάσχει και το ψευδοκράτος για αναγνώρισή του (δύο κράτη), ας θυμίσουμε ορισμένα ακόμα γεγονότα. Για τα τουρκικά σχέδια διχοτόμησης (δύο κράτη) από τη δεκαετία του 1950, τα οποία αναμένουν την υποταγή μας...

Μαρτυρίες από βρετανικά έγγραφα που αποδεσμεύθηκαν το 2010 και τα είχα μελετήσει και ορισμένα δημοσιεύσαμε τότε στη «Σημερινή». Αυτά δεν είναι του Υπ. Εξωτερικών και Κοινοπολιτείας, αλλά του Σπέσιαλ Μπραντς στην Κύπρο και του Αρχηγείου Αστυνομίας (της αποικιοκρατίας).

Μετά την έναρξη του Αγώνος της ΕΟΚΑ 1955-59, την 1 Απριλίου 1955, για Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα, οι Τουρκοκύπριοι με την καθοδήγηση της Άγκυρας, η οποία εξασφάλισε μυστική συμφωνία με την αγγλική κυβέρνηση τον Δεκέμβριο του 1956, ότι η διχοτόμηση δεν θα αποκλείεται σε τελική λύση με ξεχωριστή αυτοδιάθεση στη μειονότητα του 18% επί ίσης βάσης με την ελληνική πλειοψηφία του 82%, άρχισαν να ετοιμάζουν το έδαφος. Στόχος τους: να αποδείξουν στον έξω κόσμο ότι οι δύο κοινότητες δεν μπορούν να ζήσουν μαζί, γι' αυτό η διχοτόμηση ήταν η μόνη λύση και στο πλαίσιο αυτό άρχισαν αδίστακτα να πυρπολούν, να λεηλατούν, να ανατινάσσουν δικούς τους θρησκευτικούς χώρους και να δολοφονούν αδίστακτα και Τουρκοκυπρίους εκτός από Ελληνοκυπρίους, για να ενισχύουν τους απάνθρωπους ισχυρισμούς τους.

(Αναλυτικότερα βλέπε «Αιματηρή Αλήθεια - Bloody Truth» και τα άρθρα μου στη «Σημερινή» α) «Τα μαύρα Χριστούγεννα 1963 - στόχος των Τούρκων δύο ομόσπονδα κράτη», 29.12.2024 και β) «Μπανιέρας δολοφονίες...» 5.1.2025).

Διχοτόμηση ο στόχος των Τούρκων

Έκθεση του Special Branch 3/5/1957 καταγράφει ότι οι Τούρκοι υποστήριζαν πως ήταν εκείνοι που στάθηκαν στο πλευρό των Βρετανών εναντίον της «τρομοκρατίας» (δηλαδή της ΕΟΚΑ 1955-59). «Συνεχίζουν να υποστηρίζουν την πολιτική τους για διχοτόμηση, ισχυριζόμενοι ότι έχουν το ίδιο δικαίωμα να καθορίζουν το μέλλον της κοινότητάς τους... Ο Κουτσιούκ και ο Καϊμάκ βρίσκονται ακόμα στην Τουρκία... Σε μήνυμά του προς τους Τούρκους της Κύπρου στην εφημερίδα του "Χαλκίν Σεσί" (ο Κουτσιούκ), 24.4.1957, τους κάλεσε να μην ανησυχούν».

Στις 7/5/1957 η βρετανική εφημερίδα «Ντέιλι Τέλεγκραφ», με τίτλο «Η διχοτόμηση κερδίζει έδαφος ως λύση», έγραψε ότι «οι Τούρκοι της Κύπρου προχωρούν προς διχοτόμηση στο νησί. Τους υποστηρίζει η τουρκική κυβέρνηση». «Ο Δρ Φ. Κουτσιούκ, ηγέτης του κόμματος "Η Κύπρος είναι τουρκική", είπε... "Ίσα δικαιώματα για μας μόνο με διχοτόμηση μπορούμε να έχουμε"».

Σε άλλη έκθεση, Μαΐου 1957, αναφέρεται ότι στις 22 Μαΐου, σε συνεδρία της Κυπριακής Ομοσπονδίας Τουρκικών Οργανώσεων, πρόεδρος της οποίας ήταν ο Φαϊζ Καϊμάκ, είπε ο Κουτσιούκ «η Κύπρος είναι τουρκική» και έδωσε λεπτομέρειες για την επίσκεψή του στην Τουρκία...

Στις 19/5/1957, οι Τουρκοκύπριοι γιόρτασαν την 38η επέτειο του Φεστιβάλ Νέων «με την ευκαιρία της άφιξης του Κεμάλ Ατατούρκ στη Σαμψούντα» (Ημέρα κατά την οποία ξεκίνησε και η γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου).

Παραιτούνται οι Τούρκοι δημοτικοί σύμβουλοι, εκτός του Ιχσάν Αλί -

«Θέλουμε διχοτόμηση»

Στις 2/6/1957, όλοι οι Τούρκοι δημοτικοί σύμβουλοι, εξαιρουμένου του Ιχσάν Αλί στην Πάφο και εκείνων στη Λεύκα, παραιτήθηκαν. Το έκαναν, σημειώνει η έκθεση, εις διαμαρτυρία, ισχυριζόμενοι ότι οι Ελληνοκύπριοι δημοτικοί σύμβουλοι παραγνώριζαν τα τουρκικά δικαιώματα για πολιτικούς λόγους.

Στις 4/6/1957, η «Χαλκίν Σεσί» υποστήριζε τις παραιτήσεις και ότι δεν υπήρχε καλύτερη λύση στο πρόβλημα από τη διχοτόμηση. Στην ίδια γραμμή και δήλωση του Δρος Κουτσιούκ, στις 9 Ιουνίου, στη Λάρνακα.

Στις 14/6/1957, ο Δρ Κουτσιούκ έφυγε για την Τουρκία. Περίπου 500 άτομα μαζεύτηκαν έξω από το σπίτι του «αυθόρμητα», διαδηλώνοντας με πανό

«Θέλουμε διχοτόμηση». Ο Κουτσιούκ θα ενημέρωνε την τουρκική κυβέρνηση ότι οι

Τουρκοκύπριοι ήθελαν διχοτόμηση και μόνο διχοτόμηση.

Στην τελευταία παράγραφο της έκθεσης αυτής, που υπέγραψε ο A. F. Thomson, Chief Superintendent for Assistant Chief Constable, Special Branch, στις 18/6/1957, γράφει:

«Πληροφορία που ελήφθη και πιστεύεται είναι έγκυρη, τονίζει τη δυνατή πιθανότητα να έχει διευθετηθεί η λαθραία εισαγωγή όπλων για χρήση από την ΒΟΛΚΑΝ* μέσω του λιμανιού της Λάρνακας».

Στις 4/8/1957, ο Δρ Φαζίλ Κουτσιούκ (και μετέπειτα αντιπρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας) επισκέφθηκε την Πόλη Χρυσοχούς, με Τουρκοκύπριους να φωνάζουν «Θέλουμε διχοτόμηση». Ο Δρ Κουτσιούκ είπε ότι μαζεύτηκαν εκεί για να δείξουν στον έξω κόσμο ότι ο ισχυρισμός των Τουρκοκυπρίων ήταν δικαιολογημένος. Και ότι αν η αρχή της αυτοδιαθέσεως δινόταν στους Ελληνοκυπρίους, έπρεπε να ισχύει το ίδιο και για τους Τουρκοκυπρίους και αυτό σήμαινε μόνο διχοτόμηση στο νησί (Βλέπε δήλωση Υπ. Αποικιών, Βουλή των Κοινοτήτων, 19.12.1956)!

Στις 11/8/1957, στη Λευκωσία, στα γραφεία της οργάνωσης «Η Κύπρος είναι τουρκική», υιοθετήθηκε ομόφωνα ψήφισμα ότι η μόνη αποδεκτή λύση ήταν η διχοτόμηση. Και, αν χρειαζόταν, θα έστελλαν και «αποστολή διαφώτισης» στα Ηνωμένα Έθνη.

Στις 14/8/1957 κυκλοφόρησε στη Λευκωσία και στη Λεύκα φυλλάδιο ως «Μέτωπο 9ης Σεπτεμβρίου». Η ημερομηνία, συμβολική (γράφει), ήταν στις 9 Σεπτεμβρίου 1571, όταν η Οθωμανική Αυτοκρατορία πάτησε το πόδι της στην Κύπρο, και όλες οι παράνομες τουρκικές εθνικιστικές οργανώσεις που δρούσαν, περιλαμβάνονταν στο Μέτωπό της. Όλοι οι Τούρκοι διατάχθηκαν να αγοράζουν τουρκικά προϊόντα, όποιος δεν υπάκουε θα εξουδετερωνόταν. «Ο δρόμος προς τη διχοτόμηση και πίσω στη μητέρα πατρίδα μπορεί να είναι στρωμένος με χειροπέδες, εκτελέσεις, βασανιστήρια, όμως οι μητέρες των μελλοντικών μαρτύρων θα είναι περήφανες».

Το 1957 ο Κουτσιούκ εξέδωσε το βιβλίο του για διχοτόμηση και σε δημοσιογραφική διάσκεψη είπε ότι, σε περίπτωση απόρριψης της διχοτόμησης, θα ζητούσαν επιστροφή της Κύπρου στην Τουρκία (έκθεση 2/8/1957)!

* ΒΟΛΚΑΝ: Τουρκοκυπριακή παράνομη τρομοκρατική οργάνωση, που ιδρύθηκε μετά την ΕΟΚΑ. Ενώ, όμως, η ΕΟΚΑ είχε κηρυχθεί από την πρώτη μέρα παράνομη τρομοκρατική οργάνωση, η "Βολκάν" όχι μόνο δεν κηρύχθηκε παράνομη από τους αποικιοκράτες, αλλά μέλη της στελέχωναν την επικουρική αστυνομία που ήταν υπό τις διαταγές των Άγγλων.

[Πηγή](#)